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Corrigé

Exercice 1. 1. (4 points) NC = ]ρ̌F , 1]× [0, ρ̂F [.

2. (3 points) Graphiquement.

Exercice 2. 1. (1 point)

Df(~ρ) =

[
β1 −α1

−α2 β2

]
.

2. (3 points) On a

δ = 0 ⇔ β1 = β2 et α1α2 = 0

⇔ V1(ψ − ρ1) = V2(ψ − ρ2) et ρ1ρ2 = 0.

Si on prend ρ1 = 0, on obtient

ρ2 =
V2 − V1
2V2 − V1

> 0.

Si on prend ρ2 = 0, on obtient

(V1 − V2)ψ = V1ρ1,

ce qui impliquerait ρ1 < 0. Donc

(ρ̄1, ρ̄2) =

(
0,

V2 − V1
2V2 − V1

)
En conclusion, le système est strictement hyperbolique sauf en (ρ̄1, ρ̄2) où
les deus valeurs propres cöıncident.

3. (2 points) Calculs.

4. (3 points) On a

∇FT =

(
−ρ1 ln ρ1 − ρ2 ln ρ2 + ψ ln ρ1
−ρ1 ln ρ1 − ρ2 ln ρ2 + ψ ln ρ2

)T
=

(
ln ρ1
V1
ln ρ2
V2

)T
·Df = ∇ST ·Df

5. (4 points) Pour ρ1 = 0 on obtient

λ1(0, ρ) =
1

2
(β1 + β2 − |β1 − β2|) =

{
β1 si ρ < ρ̄2
β2 si ρ > ρ̄2

,

1



ce qui implique λ1(0, ρ
l
2) = V1(1− ρl2) et λ1(0, ρ

r
2) = V2(1− 2ρr2) ;

λ2(0, ρ) =
1

2
(β1 + β2 + |β1 − β2|) =

{
β2 si ρ < ρ̄2
β1 si ρ > ρ̄2

,

ce qui implique λ2(0, ρ
l
2) = V2(1− 2ρl2) et λ2(0, ρ

r
2) = V1(1− ρr2). Il suffit

donc de vérifier que

V1(1− ρr2) < V2(1− ρl2 − ρr2) < V2(1− 2ρl2).
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